РЕЗОЛЮЦІЯ
Чернігівського регіонального судового форуму

09 жовтня 2017 року у місті Чернігові за ініціативи Асоціації розвиту суддівського самоврядування України та за фінансової підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) Проект «Нове правосуддя» відбувся Регіональний судовий форум «Самоврядування суддів – гарантія незалежності». 
Даний захід було присвячено обговоренню проблематики судової реформи, підвищенню ефективності конституційних гарантій незалежності суду для забезпечення дієвості суду, зокрема через вдосконалення суддівського самоврядування. 
За результатом проведення експертного опитування та обговорення на форумі його учасники вирішили звернутись до Ради суддів України, Вищої кваліфікаційної комісії суддів, Вищої ради правосуддя, делегатів З’їзду суддів України, Генерального прокурора з наступними пропозиціями:
1) до Ради Суддів України:
· з метою уніфікації стандартів формування З’їздом суддів України органів суддівського самоврядування/врядування затвердити Положення про порядок висування кандидатів до складу Ради суддів України (проект додається);
· розробити механізм запровадження регіональних представництв (комітетів) Ради суддів України із залученням до їх роботи обраних делегатів на З′їзд суддів України та/або активних представників суддівського корпусу;
· розробити та затвердити спільно з ВРП та ВККС України положення про стажування кандидатів до зазначених органів у ВРП, ВККС України.
2) до Вищої кваліфікаційної комісії судів України: 
· на виконання п. 15 рішення ХIV позачергового з’їзду суддів від 15 березня 2017 року, з метою усунення дискримінації суддів за ознаками розміру суддівської винагороди, утвердження єдиного статусу суддів, прискорити проведення кваліфікаційного оцінювання суддів відповідно до вимог Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та забезпечити його проходження суддями за черговістю надходження до ВККС України письмових або електронних заяв;

· внести зміни до нормативних документів ВККС України з метою спрощення процедури проходження кваліфікаційного оцінювання суддів.
3) до Вищої ради правосуддя:
· забезпечити дієвий контроль Вищої ради правосуддя за виконанням її рішень за зверненнями суддів про втручання в їх діяльність та зазіхання на незалежність судової гілки влади;
· звернутись до Генерального прокурора стосовно стану досудових проваджень у справах про вчинення кримінальних правопорушень передбачених статтями 375, 376 КК України та здійснювати постійний моніторинг ефективності розслідування;
· провести узагальнення дисциплінарної практики за окремими складами дисциплінарних проступків та оприлюднити таке узагальнення.
4) до делегатів З’їзду суддів України:
· відповідально ставитись до завдань та мети суддівського самоврядування при підготовці до роботи на З′їзді суддів України.
5) до Генерального прокурора

· звернути увагу працівників Генеральної прокуратури на неприпустимість вручення підозр у вчиненні кримінальних правопорушень суддям іншими процесуальними особами, крім Генерального прокурора або його заступників.
Практична реалізація вказаних пропозицій ефективно сприятиме створенню в Україні дієвої системи незалежного судочинства, яка буде відповідати кращим європейським зразкам.

