Шановні пані та панове!
Вельмишановні делегати та запрошені гості, представники громадськості та засобів масової інформації
Маю за честь привітати Вас у цьому залі, на найповажнішому форумі – з'їзді суддів України!

XV черговий з'їзд суддів України, відбувається на черговому етапі судової реформи, що розпочалася із прийняттям змін до Конституції України в частині розділу "Правосуддя", законів України "Про судоустрій і статус суддів", "Про вищу раду правосуддя", нових процесуальних кодексів. 

Тепер настає іншій етап – втілення в життя цих законодавчих норм. Це складніший етап реформи! Прийняття закону це ще не реальне життя. Реальний результат досягається працею людей на виконання цих законів. 
І якщо ми: судді, прокурори та адвокати, громадянська спільнота, представники інших гілок влади не зможемо знайти в собі силі та змінити наше ставлення один до одного, то судова реформа не відбудеться, і життя людей не покращиться.

Вся ця масштабна робота має на меті одне: зробити правосуддя  справедливим, суддів – незалежними, а судову владу – ефективною задля благополуччя людей!

Справедливим правосуддя має стати з тими законами, що приймаються у державі,  незалежними судді – з тими заходами, які відбуваються біля судів, та висловлюваннями на адресу суддів, ефективною судова влада – з тією реальністю, з якою кожен з нас стикається на своєму робочому місці та в житті.
Масштабність реформ не може не тягнути за собою, крім зазначеного також інших проблем, що виникають зараз у судовій владі: нестача суддівських кадрів, тривалість процедур добору суддів та процедур оцінювання суддів, нерівність в оплаті праці, невизначеність долі кожного конкретного судді та працівника апарату суду за певних умов.
Так, зміни є дуже болісними і подекуди не всім зрозумілими. А наявність непорозумінь та проблем робить їх ще  більш болючими.

 І тільки глибоке розуміння місця судової влади в системі державної влади, розуміння та усвідомлення законної незалежності суддів, розуміння того з якою метою сторіччями людство прагнуло для суддів незалежності та від них справедливості, - допоможе усім нам: представникам інших гілок влади, суспільству та суддям у досягненні мети. 
Кому як не членам Ради суддів про це знати! 
Але разом ми подолаємо всі негаразди!
Шановні делегати з'їзду, колеги!
 XV черговий з'їзд суддів України покликаний вирішити надзвичайно важливі для суддівської спільноти питання та з урахуванням зміненої ролі Ради суддів України, як виконавчого органу з'їзду, повинен закласти основні напрямки роботи щонайменше на найближчих два роки, як сказав Президент України. 
Ми повинні відповідально поставитися до обрання Ради суддів України, членів Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України – бо це саме ті органи суддівського самоврядування та врядування, які не тільки вирішують, організовують й скеровують усю діяльність судової влади, а й стоять на захисті суддівської незалежності, які уповноважені захищати суддів від проявів будь-якого тиску та відстоювати базові гарантії, однією з яких є суддівська незалежність та матеріальне забезпечення.

Разом з тим, всі ми, судді, маємо пам'ятати і свято дотримуватися принципів верховенства права: законності та справедливості, яких від нас чекають люди. 
Саме за цим звертаються до нас і до судів громадяни України, як до істини в останній інстанції. 
На цьому шляху багато труднощів, але саме ми наділені державою великою місією – повертати людям віру в справедливість та закон. 
Переконана, що разом ми знайдемо відповіді на виклики, які постали перед нами.

Вірю, що кожен з нас буде докладати максимум своїх зусиль для відновлення довіри до судової влади і віри у верховенство права, де людина є найбільшою суспільною цінністю.

Щиро бажаю нам успішної та конструктивної роботи з чітким усвідомленням того, що від наших рішень залежить діяльність судової влади.
Дякую всім Вам за вашу відповідальність у таких важких умовах сьогодення! Усе буде в нас добре!
